

Секция «Инновационная экономика и эконометрика»

Анализ эффективности экономической политики правительства Великобритании после окончания Первой мировой войны

Шилова Анастасия Евгеньевна

Студент

*Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова, Московская школа экономики (факультет), Москва, Россия
E-mail: shilova.nasty@list.ru*

Две мировые войны, в которых принял участие большинство значимых государств, можно считать центральными событиями истории XX века. Эти войны имели глобальные последствия, оказали громадное влияние на историю и человечества, и их изучение остается актуальной задачей в XXI веке, тем более, что в текущем году будет отмечаться столетие содня начала Первой мировой войны. Обращение к истории мировых войн важно не только потому, что нельзя допустить повторения подобных катастроф, но и с экономической точки зрения.

Любая война имеет экономическое измерение, зарекомендовавшееся исключениями, преодоление экономических последствий войны оказывается недавно более трудной задачей, чем сама военная победа. После военно-экономического становления хозяйства требуется согласованное проведение политических и экономических мер, и эта сфера требует двух мировых войн ведущими западными государствами было накоплено огромный опыт, который, как представляется, может быть использован в настоящем времени, например, в процессе демилитаризации экономики.

Одни из интересных примеров такого города дают Великобритания. Ее участие в Первой мировой войне имело длительный характер, потребовало огромных финансовых и людских ресурсов, масштабного перевода экономики в военные реальности. После окончания войны возникло множество проблем, которые могли привести страну к глубочайшему экономическому и социальному кризису. Многие из этих проблем стали перед страной впервые в истории и были беспрецедентны по своему масштабу, поскольку у беспрецедентной войны не было штаба, который бы организовал саму войну. Задачи послевоенного восстановления экономики, ее демилитаризации, борьбы с безработицей и демобилизации армии приходилось решать одновременно.

Однако Великобритания удалось выйти из сложившейся ситуации, избежать серьезного кризиса и достичь необходимого быстрого перехода к восстановлению экономики к ее развитию. Таким образом, изучение послевоенной социально-экономической политики Великобритании представляет интересным как научной, так и практической точкой зрения. В настоящей работе изучаются основные направления социально-экономической политики правительства Д. Ллойда Джорджа в 1918—1922 гг., ее непосредственные результаты и долгосрочные последствия.